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Vili. évfolyam. Újvidék, 19(2. május 2. csütörtök 35. szám.

tmiieltii árak <s kihlkei flíáhn
Egy évre . 12 korona
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Fgyes szám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.

Saerkesztőség és kiadóhivatal:

____ —Újvidék. ========

PetŐfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket és megkere. 
séseket lapunk nyomdája if elfogad-

íz Országos Függetlenségi és 48-as Pán Déhidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Munka és szorgalom.
A tavasz beálltát gyermek és telnőtt 

egyaránt epedve várja és óhajtja. Az em­
berek örülnek, bogy a rendesen hosszúra 
nyúló zord telet kiállották s a tavasz be­
álltával ismét megkezdődik a szorgos 
kezek munkája. Munka és szolgalom az 
a két elem, mely jólétet teremt s nélkü­
lük nincs kereset, nincs megnyugtató 
lelki alh.pót. A férfiúnak mindenkor büsz­
keségét képezi, amit ő maga alkot s csak 
fáridhallan munkásság nevel akaraterős 
jellemet. Aki kora ifjúságától fogva hoz­
zászokott a munkához, küzdéshez, annak 
idegei acélke mén vek s még az előhala- 
dottabb korb .n sem engednek. Aki munká­
hoz szokott, mindenkor vigaszt lel a mun­
kában. Gyakran megesik, hogy a sok 
évi munkásság eredménye szerencsétlen­
ségek és egveb elharithatlan események 
által tőnkre megy ; tönkre megy sokkal 
gyorsabban, mint megszerezhető volt. 
Amennyiben az önhibánkon kívül törté­
nik, anélkül hogy vagyonúnkat eljátszot- 
tuk vagy máskép elpazaroltuk volna, a 
súlyos terhet türelemmel és férlias bá­
torsággá! viseljük. A vagyon elvesztésé­
nél jóval fájdalmasabb az a tudat, hogy 
polgárt.usaink szemeiben semmik va­
gyunk, mert nincs semmink se. Amit 
az olyan léi fiúnál, aki szorgalmas es 
tudatában van értékének, a vagyon vesz­
tesége nem tud elérni, t. i. kishitüve 
tenni s a munkaerőt megbénítani, azt 
sokkal könnyebben elvégzi a polgártársak 
ignoranciája. Akit azonban polgártársai 
ferde felfogása tartósan befolyásolni tud 
s élethivatásában kishitűvé tesz, gyáva s 
mint ilyen részvétünket érdemli.

Persze nem mindenkinek dolga, hogy 
ily módon bölcselkedjék és üres zsebek 
melleit emelt tővel mellőzze az ember 
lekicsinylését; de praktikusabb es sokkal 
józanabb meg nem tántorodni s köteles­
ségeinket ilyen körülmények között is 
lelkiisme: elcsen teljesiteni.

Ilyen esetekben a munka és szorga­
lom Iokozott tevékenységgel, aranynyal 
iöiér. Vigaszt nyujtan k a nehéz órákban 
s nem engedik csüggedni a láradt har­
cost. Munka és szorgalom nemcsak leg- 
hathatósabb ellenszerei mindennemű vét­
ségnek', de enyhét is öntenek az ember 
leikébe s a mindennapiság szintje fölé 
magasan emelik.

Mai korunk szigorú s legjellegzete­
sebb vonása az önzés; bár sokat mesél­
nek róla mint a humanizmus századáról, 
ez a humanizmus üres és 70 százaléka 
az ónhiuság számlájára Írandó. Valójában 
humán csak az, alti anyagi eszközökkel 
titokban s erkölcsi eszközökkel nyíltan
munkálkodik.

Korunk azt kívánja teljes joggal, 
hogy mindenki ieljes ember legyen, aki 
helyét teljesen betölti. Ezt követelni kell 
és teljesiteni nemcsak a mindenkori fog­
lalkozás, hanem főleg a köz- és nyilvá­
nos morál érdekében.

Akik a munkát és kötelmeik hű 
teljesítését tartják létük céljának s lelki- 
ismeretesen felelnek meg hivatásuknak, 
az összes körök elismerését biztosítják 
maguknak.

A tavasz beálltával, a természet 
ujraébredésével kész örömmel fogunk a 
munkához; különösen a tőidet mivelő 
lakosságnak ilyenkor megújuló munkás­
ságát látjuk nagy örömmel s adja Isten, 
hogy sokszor verejtékes, nehéz munká­
juknak meg legyen a kívánt gyümölcse.

Iparfejlesztés.
Számos olyan feladata van a gyakorla­

ti életnek, amely a polgárság gazdasági ere­
jével, a társadalom virágzásával, az állam 
hatalmi helyzetében és általában az embe­
riség fizikai és intellektuális fejlődésével 
szoros kapcsolatban van.

Mint általános iparfejlesztő eszköz sze­
repel nálunk is a teknikai főiskolai, az ipari 
középiskolai, végül az ipari továbbképző is­
kolák. A teknikai és gazdasági haladás kul­
mináció« pontjára jutott és a további emel­
kedésnek szigorú halárai vannak. Azok, akik 
a haladás fokozódó gyorsulásában bizakod­
nak, nagyon erősen csalódnak, ha ugyan 
elég sokáig élnek hozzá, hogy a csalódás idő­
pontját. megérjék.

A jövő megítélésénél a legfontosal b 
lábvető pontok egyike az emberiség szaporo­
dása. A születés (irányszáma csökkenésénél 
sokkal nagyobb mértékben csökkent sz em­
beriség rendelkezésére álló használati cikkek 
készlete és növekszik ezzel arányosan az 
áruk. A porosz állami erdőségekben egv köb­
méter fa a mull század közepén 3 8 marká­
ba kei ült, a jelen század elején 10 márkába, 
a század közepére pedig lehetséges a lávái­
ig- ,A Latfriehdi vas-és acélművek igazga­
tója azt állítja, hogy a huszadik szazad vé­
gére a föld összes vaskészlete ki lesz aknáz­
va, három évszázadon belül pedig az egész 
készletet még a legoptimisztikusabb számí­
tás szerint is teljesen föl fogjuk használni. 
A szén- és vasérckészletek kimerülésével 
együtt az áraknak is emelkedniük kell és a 
fokozódó drágulás megváltozhatatlan törvény 
formájában fog jelentkezni.

Vannak, akik azt hiszik, hogy ezt az 
elhasználódást más segédeszközök alkalma­
zása tartósan ellensúlyozni fogja, Így például 
szón helyett a vizierő, az apály és dagály a 
nap hevének ereje, vas helyett az aluminium 
— ezek laikus képzelődések, melyeket a ko­
moly teknikai lehetőségei nem igazolnak.

Az ipari tevékenység bizonyos maximu­
mokat már szintén elért. Hetven esztendő 
előtt egy métermázsa cukor előállításához 
30 métermázsa répa kellett, ma 6 métermá- 
zsu, ennek megfelelően a cukor ára, amely a 
19 század elején IfO márkára rúgott, a hu­
szadik század elején leszállt nyolc, nyolc és

fél márkára Senki sem állíthatja, hogy ha­
sonló arányú árleszállítás a jelenleg árak 
egy nyolcadára még lehetséges. A 40 szám. 
pamulíonat 779 ben fontonkint 10 shillingbe 
került, ma 10 pencebe, az első árnak egy 
18-ad részébe. Egy amerikai gyárban 1860 
—70 között 100 pár női cipő előállítása 
109 dollárba került, 1895-ben, tehát egy ne­
gyedszázad múlva 25 dollárba került. Ugyan­
ezen idő alatt 100 pár férficipő előállítása 
458 dollárról 59 dollárra, tehát egy nyolcad­
ra. csökkent : 100 tégla előállításához régeb­
ben 10 métermázsa szénre, ma 2—27* méter- 
mázsára van szükség. Az alumínium kilója 
1856-ban 3u00 frankba, 1911 ben l1 < frank­
ba került. Hasonló példákat Jelelne fölhozni 
az aranytermelés, papirgyárlas és közleke­
dés tekintetéber, is. A teknikai és gazdasági 
fejlődésnek van tehát felső és alsó határa, 
melyekhez az emberiség rohamosan közele­
dik." E végzetes helyzettel szemben felmerül 
a kérdés, milyen utat kell követnünk, hogy 
a fejlődésnek lehetősé, ei nyíljanak meg előt­
tünk, melynek halárait nem ismerjük. Minél 
jobban drágul az ipari nyersanyag, minél in­
kább emelkedik az ipari munkával szemben 
támasztott követelés, annál inkább jelentkezik 
annak parancsoló szüksége, hogy a dolgok 
lényegébe hatoljunk, ismeretünket bővítsük 
és hogy a teknikai viszonyok helyes megíté­
lését a gazdasági ismeretekkel kapcsolatosan 
a közönség körében terjesszük. Ennek egyet­
len eszköze a teknikai kísérleti ügy, amely 
eddig elért nagyszerű r jlődés ellenére még 
nagyobb kifejlődésre, v -n hivatva, melynek 
határai úgyszólván belé ihatatlanok.

Ebben a tekintetben tuős munka folyik 
a külföldön ; hazánkban is sokat kell tenni, 
hogy Magyarország ebből az evolúcióból ki­
vegye a részét.

Ez nemcsak a' országra nézve jelente­
né n legnagyobb hasznot, hanem egydilő- 
nmgú faktorrá tenné az ipar fejlesztésnek e 
modern területen végzett nemzetközi írultur- 
munkában. Cs.

Kivándorlóink
h Titanis“-on.

A legújabb jelentésekből meg lelt álla­
pítva, hogy az elpusztult „Titanic" angol 
óriási gőzös fedélzetén több Asy.tria-Magyar- 
országból való kivándorló volt, főleg da.- 
mátok és horvátok. Ezek közül egyetlei eg> 
sem menekült meg, eddig legalább erről 
semmi hir sínes. A monarchiából kivándorlók 
meglehetős gyakran utaznak angol hajókkal. 
Hazánkban és Ausztriában, különösen Hor­
vátországban, Szlavóniában és Dalmáciában 
a titkos ügynökök egész szervezete fárado­
zik azon, hogy kivándorlókat szerezzen es 
azokat ellenőrizetlen vonatokon Svájcba 
szállítsa. Svájcból -— főleg Baselból ■ sok. 
kivándorlót Angolországba szállítanak tovább. 
A szegény, többnyire tudatlan kivándorlók 
nem is sejtik, minő veszélyeknek tes.uk ki 
magukat azáltal, hogy oly bajósvonalak gő­
zöseire bízzák magukat, melyek nálunk enge­
délyezve nincsenek. vau ■-

Az illető, koncesszióval nem bíró hajos- 
társaságok tudniillik éppenséggel nem töiőd- 
nek véreinkkel, minden tekintetben ember e 
lenül bánnak velők s ha akár a hajón, akar 
magával a hajóval valami baj történik, úgy
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ezek tv nyomorultak teljesen szerencsétlen 
sorsukra vannak bízva.

Ha tönkremennek, hátramaradt esaiM- 
tagjaik a legtöbb esetben a legkisebb kar•- 
öltést se kapjak Ez esetben is biztos a 
vehető, hogy « tengerbe veszett dalmat és 
horvát kivándorlók családjai az angol W ithe 
Star-Line tői semmi kárpot ást sem fogna 
kapni a pereskedés pedig főleg a nagy t.v 
voíság miatt, igen költséges és bizony.alan 
kimenetelű. Egészen misképp all a dolog - 
Ausztria-Magyai-országban engedélyezett hazai 
és németbtrudalmi vonalokon, melyek efféle 
szerencsétlenség ká.térítés, következményeit 
viselik és megfelelő kárpótlást ad mik. . E 
borzasztó alkalom ismét egyszer ajánlatossá 
teszi hogy azok a tényezők, kik törvény sze­
rinti’befolyást gyakorolnak kivándorlóinkra, 
szorgosan figyelmeztetnék őket arra hogy 
minő védelemtől fosztják meg magukat, ha 
nem engedélyezett hajóstársasagok gőzösein 
utaznak

Háti r 0 r
1912. május 2.

AZ ÚJVIDÉKI

ORIENT ásványvíz
üdít,

liiisit,

hírek.

Máius elsejét a social ist Ak munkasziij 
nettel s a dunaparti vendéglő helyiségébe való 
kivonulással ünnepelték, ahol külőutcle mu­
latságok szórakoztatták a jelenlevőket.

Az Orient Ásvány viz _ sikere. Az új­
vidéki Orient ásványvíz terhóditó sikereiről 
több ízben hirt adtunk és csak örvendeni 
tudok, amikor azt, tapasztaljuk, hogy az 
idénynyitó tavasz bek őszön tévői a kutv ál Lilát 
oly Óriási mennyiségű rendelésekkel van el- 
halmozva, hogy szállítási kötelezettségeinek 
alig tud etega tenni. A m hó 20 ■ án Bel- 
g vád ban a M ,K.ii*. kereskedelmi Muzeum .ü- 
tál rendezeti magyar árukiállitáson az újvi­
déki Orient ásványvíz kiállítása feltűnést kel­
tett és e siker legbiztosabb fokmérője az a 
körülmény, hogy azóta Belgrádból és Szerbi­
éből tömegesen érkeznek rendelések..- Ehe­
lyütt jegyezzük meg, hogy az Orient Ásvány 
vizvállalatnek is cgv újabb liatalinas nehézségei 
kell megküzdenie: az ásványvizadóval, mely- 
érzékenyen suji.ja ezt a szépen fejlődött ipar­
ágat. A város köztudumás szerint oly horri­
bilis ásványvizedét vetett ki a vállalatra, 
liogv a vállalat: kénytelen emiatt , - nem is 
szólva az általános, tarthatatlan drágaság 
ról , - az Orient ásványvíz árait f. évi május 
hó 4 , tői kezdve lényegtelenül felemelni, 
Ezentúl az Ovientárak a következők lesznek 
fél liter 10 filler, egy liter 14 fillér másfél 
liter 18 fillér, két liter 22 fill-'i- és igy is a 
világ legolcsóbb ásványvize. Ezeken az ára­
kon kerül az. Orient ásványvíz a kereskedé­
sekben eladásra. Hisszük, hogy közönségünk, 
mely e kihviu ásványvizünket szeretettel ka­
rolta fel és diadalmas utján lelkesen támo­
gatta, ezentúl csak fokozottabb mértékben 
segíti elő sikere prosperálását.

Az újvidéki villamos vasút rt Új­
vidék- Palánké között, a közbeeső községek 
bevonásával, villamos vasutat szándékozik 
létesíteni. Ez ügyben már az érdekelt községek 
felkeresték s folynak a tárgyalások

Az újvidéki szerb színtársulat e hó 
4-én kezdi meg Szabadkán hathetes, 22 elő­
adásra tervezett szezonját.

Az újvidéki áll. polg. leányiskola 
tantestülete elhatározta, hogy boldogemlékű 
Barrach Etelka tanárnő nevét egy alapítvány­
ban fogja megörökíteni, amelynek gyűjtését 
70 k. tőkésítésével kezdte meg, mint amely 
összeg a növendékek koszorugyüjtéséből fen- 
maradt. Felkéretnek az elhunyt tanárnő nö­
vendékei és tisztelői, hogy esetleges adomá­
nyaikat akár személyesen, akár a növendékek 
utján az igazgatói irodában kitett Ívre bekül­
deni szíveskedjenek.

A cs. és kír. közös hadsereg katonai 
nevelő-és képző intézeteiben magyar honos 
ifjak részére fentartott és az 1912/13 ik tanév 
kezdetén betöltendő kincstári, magyar allami 
alapítványi, magán alapítványi és fizetéses 
helyekre vonatkozó pályázati hirdetmény a

□I, Kristálytiszta, baktériummentes, 

legkitűnőbb savanykásizű üdítő 

és borital.

Magyarország iegolcs 'bb 

ásványvize !

r Kérjünk és igyunk
iient as

Az újvidéki Orient ásványvíz 

kapható minden fü szerüzlet ben 

a következő árakért:

*}2 liter !0 fillér 

1 liter 14 fillér 

V\z liter 18 fillér 

2 liter 22 fillér

Az üvegekért lél liternél 10, 1 

liternél 16, 1 és tél liternél 18( 

2 liternél 24 tiller betét esz- 

közlendő, mely összeget a vevő 

a kereskedőktől az üres üvegek 

visszaadása ellenében visszakap.

Újvidék Városi Jódasgyógyfiírdö 
és ásványvíz részvénytársaság.

város katonaügyi osztályában lt.em.4ft szám. 
a hivatalos órák alatt betekinthető. Az érdek­
lődők a katonai akadémiák bővebb ismerte­
téséra szolgáló „Tájékoztatókat" , a honvé­
delmi minisztérium segédhivatali főigazgató­
jától, a folyó évben is díjmentesen kaphatják.

A honvéd állatorvosi tisztviselők 
kiképzése céljából a budapesti in. kir. állat­
orvosi főiskolába leendő felvétel iránti kérvé­
nyek folyó évi Julius hó l-ig adhatók be a 
budapesti in. kir. I, honvédkerületi parancs­
noksághoz és a vonatkozó pályázati 
feltételek a város katona ügyi osztályában (11. 
em 43. sz. a.) a hivatalos órák alatt betekint- 
he'.ők.

Az Apolló színházban : Desdemona és 
Skott kapitány óriási sikerét hirdetik a láto­
gatók számai, akik a remek müvek tegnapi 
bemutatóinak szemtanúi voltak az Apollóban, 
Már megszoktuk az „Apollódtól, hogy ha ki­
zárólagos jogú kepei mutat be. hogy akkor 
elsőrendű műélvezetet nyújt, de cselekmény, 
művészi játék és szereplő személyek érdek .ín­
ségénél fogva olyan kiváló alkotásban mint 
a leolt kapitány és Dosdeinóna, még részünk 
nem volt. — Óriási tapsvihar kisérte a fényes 
előadást, melynek érdekességét fokozza, hogy 
a férfi főszerepet, Desdemonában W. Psy 
lander, a hölgyek dédelgetett kedvence játssza 
előkelő művészettel. Kritikánk röviden az, 
hogy az „Ápolói" ö.imagát .nulla felül. Az 
e heti műsor szintén esup i slágerekből van 
össze állítva ; május 2. én Ásta Nielseimel a 
főszerepben „A szegény Z.uus.r modern tár­
sad dráma lesz bemutatva. — Május t-en 
Uránia előadás lesz. A tánc Pékár Gyulától.

Zászlószentelés. A szabadkai keresz­
tény szocialisták május ltj án tartják zászló- 
szeri tel esi ünnepségüket. Az egyházi szét hu­
tást Dr. Csertiüch János kalocsai érsek lógja 
végezni.

A vidéki rendőrség államosítása.
A napilapok hire szerint már 1 május havá­
ban'megkezdik a vidéki városok rendőrségé­
nek államosítására vonatkozó előmunkálatokat. 
Egy ni rendőri ügyosztályt is szerveznek 
most a belügyminisztériumban, melynek eUie 
l)r. Pekáry Peren a fővárosi főkapitány-he­
lyettest nevezik ki min. tanácsos ranggal.

Halálozás. Zsulyevits Mátyás nyug. 
kir telekkönyvezető, a' titeli Tisza-Duna töl­
tésié,ilartási és belvizsznbályozó társulat pénz­
tárosa életének lil-ik évében meghalt. A meg­
boldogult köztiszteletben és közszeretetben 
állott, mit a 'ételiek a temetésen tömeges m«g- 
jelenéssel és <i legélénkebb részvétté ^ 
fejezésro juttattak.

Az utasok kózipodgyászai. A Máv 
igazgatósága rendeletben utasítja az állomás- 
vezetőket unnak ellenőrzésére, hogy az maso 
a jövőben csak annvi kézipodgyászt vihessenek 
magukkal a személykocsikban, amennyi sajt 
ülőhelyük felett és ülőhelyük alatt elférhet.
A rendelet értelmében tehát az ülőhelyeken 
és folyosókon nem szabad podgyészokat e 
helyezni. Kedvezésben csak a 111 oszt,. y 
utasok részesülnek, kik annyi szerszámot 
és egyéb kéziholmit vihetnek mium y ■ 
amennyit a gyalogjáró, emberek magú ta. 
szoktak hordozni. A rendelettel a Mav. reszt 
az utasok kényelmét óhajtja biztosítani, res> 
ben pedig saját bevételeit óhajtja növelni.

Az irodai munka törvényes munka- 
szünete. Érdekes elvi jelento'ségű döntési 
hozott a belügyminister a kereskedelmi 
niszterrel egyetértőlog 11881 1912: B- -1- r 
alatt. Ebben a rendeletben kitamtja a a> 
niszter egy vidéki város tanácsát arra, “ ej 
az ipari munkával kapcsolatos irodai mutm-, 
amely tehát a gyári és kereskedelmi no - 
ban teljesen azonos elbiiális alá esik, - 
maga az illető szakbeli ipari vagy kérésit 
delmi tevékenység. Tehát az oly üzemek 
üzletekben, amelyekre nézve törvényes 
rendeleti kivételek állanak fönn a törvu y ^ 
munkaszünet alól, az irodai munka is vl" ,' 
liető ugyanazon óráig, mint az ipán ml 
kereskedelmi tevékenység ; azontúl az°’ , ,
nam. Ennek értelmében nem lehet 
kétes az, hogy mikor a gyár üzeme s

‘ifi.
/A£* •'*’' • . . I f'.’-Ö
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'telni köteles,1 vágy mikor az üzlet törvény 
:é felniében zárva tartandó, az »irodai munka 
r nein végezhető alkalmazottak sogitségével.

Védekezés a baromfíkolera ellen-
. föklvnivelésügyi miniszter leiratban értesí­
tette a Gazdasági Egyesületeket, hogy az 
állatorvosi főiskola bakteorolőgiai intézetének 
itóanyagot termelő osztálya a baromfikolera 
|, vai(j vérsavó termelésre az előkészítő 

munkálatokat mar megkezdte és mihelyt na­
gyobb mennyiségben lesz termelhető, forga­
lomba bocsátja.

A „Vasárnapi Újság“ április 21-iki 
számának szenzációja az a kiválóan érdekes 
kép-csoport, mely az elsiilyeüt Titanic hajót 
mutatja be, fogalmat nyújtva roppant arányai­
ról és berendezésének kényelmességéről. A 
többi képek a bécsi magyar épületeket, a 
Szépniüvé-zeli Múzeum metszet,kiállítását stb. 
mutatják be. Szépirodalmi olvasmányok: Sze­
mere György regénye. S/.őllősi Zsigmond nor 
veilája, Jakab Ódon, Farkas Imre és Bayá- 
F,leniéi’ versei, Pékár Gyula cikksorozata a 
proveiioei troubadourokról stb. Egyéb közle­
mények : aktuális arcképek, Tábori Ivóméi 
cikke a bécsi magyar házakról, Ginevemé 
Győiy Ilona londoni cikke s a rendes heti 
rovatok. — A „ Vasárnap j Újság“ előfizetési 
ára negyedévre 5 sor. a „Világkióniká"-vul 
együtt (> kor. Megrendelhető a „Vasárnapi 
Újság“ kiadóhivatal.ibat: (Budapest, IV., Egye-

valtódij ós eddig összesen 115 kor. 40 fillér­
ben bivóilng már megállapitótt költségek 
erejéig, az árverés alperes lakásán Os’u- 
vogun leendő megtartására 1012. évi má­
jus hó 6-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzelik és ahoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c 107. és .108. § ni értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Újvidéken, 1912. évi áprl. 21. napján.
Szagmeiwter I>. 

kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakás.
Egy szép lakás, mely áll 2 utcai s 

udvari szobából, előszoba, éléskamra és 
fafészerből, f. május 1-vel bérbe adó. 

Bővebbet: Lövész utca 6/a. 1—2.

Eiadó.
A kamenici utcában levő 29. számú 

ház szabad kézből eladó.
Bővebbet Lövész utca 5. szám. 

Paunovits Ferenc vendéglős.

tern utca 4. szám.) x .
ABáchbodrog vármegyei gazdasági 

egyesület igazgató — X álasztmánya t. évi. 
május hó 5 én vaságnap d. e. 9 órakor sa­
ját szék házában igazgató-választ mányi ülést 
tart, a következő tárgysorozattal: 1 Elnöke 
megnyitó. 2. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
bemutatása. 3. Jegyzőkönyv hitelesítő kikül­
dése. 4. Ujtagok fölvétele, tagok torosé Ta­
gok törlése 5 Az alapszabályok módosítása, 
ti. Az ügyviteli sz tbályok módosítása. 7. A 
közgyűlés tárgysoroz itának megállapítása.
8. A löldmiveiésügyi ministérium leiratai. 9.
A vármegyei alispán hivatal átiratai. 10. Az 
Omge és társegyletek átiratai. 11. Egyesületi
folyó ügyek. . .

A vallás és közoktatásügyi minisz­
terhez címzett folyamodványokat az előirt 
okmányokkal fölszerelve május 31-éig kell az 
aradi állami tanítóképző intézet igazgató­
ságánál beadni. Folyamodó világosim tüntesse 
föl kérvényében lakóhelyet. (Utolsó posta, 
vérmedve, utca, házszám.)

A fiumei cs. és kit*, haditengerészeti 
akadémiába való felvétel tárgyában kibocsátott 
honvédelmi miuisteri pályázati hirdetmény a 
városi tanács katonaügyi osztályában /ill em. 
43.ajtó;/ a hivatalos órák alatt lietekinlhetu.

Személyi hir, I). Szele Béliért tanker, 
kit*, főigazgató kedden idő érkezett a magyar 
főgimnázium hivatalos lálogatása céljából.
Értesítés. Értesítem mindazon egyéneket, 
kik folyó évi június hóban tartandó magán­
vizsgálatok alkalmával intézetünkben akarnak 
vizsgálatot tenni, hogy kérvényeiket folyó 
cvi május hó 5-ig küldjék be hozzam. Kat- 
dos Ignác, uvidéki all. pog. fiúiskolái igazgató.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos as újvidéki függetlenségi és 48-as párt,

244. 1912. végrh. szám.

392 1912 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alul Írott bírósági végrehajtó az 1881. 

LX. t.-c. Löd tj-a értelmében ezennel közhír­
ré teszi, hogy az újvidéki kit*, törvényszék­
nek 1912 évi 2160 számú végzéze következ­
tében Dr. Kubinyi Károly ügyvéd által kép­
viselt Kohn és Krapfenbauer javára 261 k. s 
jár. erejéig 1912 évi február hó 13 én foga­
natosított biztosítási végrehajtás utján le- és 
felül foglalt és 15301 kor. fillérre becsüli kö­
vetkező ingóságok u. in. különféle bútorda­
rabok, szövet, vászon, ruhafélék, gramofonok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás- 
bíróság Í912 ik évi X1. 288 számú végzése 
folytán 26t kor. tőkekövetelés, ennek 1912 
évi január hó 15 napjától járó 6 százalék 
kamatai, 1/a o/o valtódij és eddig összesen 82 
kor. 92 fillérben binning már megállapí­
tott költségek erejéig Újvidéken Temerini 
utca 12 szám alatt leendő megtartására 
1912. évi május hó 3-ik napjának dél előtti 10 
órája határidőül ki tüzelik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 1.07 és 108 § ai értelmében kész­
pénz. fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén boosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo- 
kuttnásokis h- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyerték volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1912 évi Aj-. hó 13 
napján.

Horváth Gusztáv'.

Teljes

Italmérési
berendeasét-telf,

sörkimérö-késziilékek folyékony szénsavval, vagy 
légnyomással való üzemre pálinka-, sör- és bor­
kimérő-pultok, kim érő-csapok, vezetékek és 

az összes szerelvények

DR- WAGNER ÉS TÁRSAI
Budapest, IX, kerület, Tinódi-utca 3 sz.

*n jMsőrendü különlegességi gyártmánya, 
* f-egnagyobb gyár e szakmában,

Tessék .*,'. számú árjegyzékünket kérni és ismer­
tetést egyéb gyártási ágazatainkról. 2-4

kir. bír. végrehajtó.

Biztosító Társaság,
amely az életbiztosítási ágazaton kí­
vül mindert egyéb ágazatot kuitivál,

Újvidéken

Föügynökséget szándékozik szer­
vezni. Jó összeköttetésű egyének nyújt­

sák be ajánlataikat
„Állandó existencia 7312 jelige 
alatt Haasentein és Vcglerhoz, 

(Jaulus és Tarsa) Budapest.

Bérmaajándékok.
$ Aki a közelgő bérmálás alkalmával bérmafiának, bérmaleányának igazán al- 
44 lan dó értékű, kedves bérmaemléket akar adni, forduljon bizalommá 

1912. végrh. szám. ^ i
Árverési Hirdetmény. <jJpa.USCll J £111 OS ClxSZCVCSZllCZ
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy nz újvidéki kir. járasbi- 
rósági 1911 évi sp III 1467 számú végzése 
következtében Dr. Kubinyi Károly újvidéki 
ügyvéd által képviselt Ffeud Iszidorné és 
csatlakozók javára 731 k. 97 t. s jár. erejéig 
1912 évi február hó 23. foganatosított bizto­
sítási végrehajtás utján 1” és felülfoglalt és 2200 
kor. becsült következő ingóságok, u. m. lo­
vak, csikó, vetőgép, butornemüek s. a. t. 
nyilvános árverésen eladalnak. Mely árverés­
nek a zsablyai kir. járásbíróság 1912-ik évi 
108/2 számú végzése folytán 731 kor. 97 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1911. évi december hó 
12. napjától járó 5 százalékos kamatai, Vs°/o

Kossuth Lajos utca 10. sz. a szerb kereszt mellett, a nagy dohany- 
‘ tőzsde átellenében.

jí : 'onsgvcbb választék a legfinomabb ékszerek és mindennemű arany, 
f ezü : t:,:kban. Szabályozott arany, ezüst, acél és nikkel zsebórák, ugy- 
f szintén mindennemű s legjobb gyártmányú inga, fali es ébresztő otak.

44 Továbbá nagy választékú chinaezüst, luxusztárgyak és első minőségű 
44 evőkészletek szabott árban.

-■ Az összes arany és ezüst áruk hivatalosan íémjelezvék. Jótállást vallaloa 
minden nálam vásárolt, vagy javított óra helyes jarasae .

1
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Csak agy lehet a leves jó, 
Ha van benne Diana só.

MARKBREIT-féle

DIANA
erősiti az emésztőszerveket, erős ifi 
a gyomorizmokat, erősíti a gyomor- 
falat, erősiti a belekel, frissiti a 
gyomoridegzetet, frissiti a vérmükö- 
dést, megjavítja az étvágyat, rendbe 
hozza az elrontott gyónt rőt. 
Erősiti fi len st.

Azért tesz minden ember

Diana só-t 
a levesbe.
Nem is lehet a leves jó,

Ha nincs benne Diana só.
Főraktái :

WAGNER TESTVÉREKNÉL
Raponfa frissen pörkölt kávé. 

Tekintse meg villany pörköldénket. 

WAGNER TESTVÉREK

-szőr '.
Kevesebb 

a gond,

Ha ,,FÖ R H I N“-nai permetez,
mert a „FORHTN" a 

ar aokeeorta megjavított, -g

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban !

— SZOT í Nagyon erősen tapad a nedves levélre is,
RPVPSfibb'Bármily harmatnál Is permetez- 

I hét vele. Semmi üledéke nincs
cl TFIllJlAíl * ' Szumtriliin eltsmvi ő nyilatkozat: . Gyart-

, c_ t űik az eddi,; dr. Aschenbrandt
-SZOT jlszabadalmát képezett Rézkónport és
KflVOCűbh bordói port IS. Kérjen ingyen és 
f'cv*-OCUl/| bérmentve leírást a

, aiRUnkaber! OAnMI|\Í gyártól, Budapest,
r V II illli Képviselő :Kantor Izidor.

; Újvidék.
árusító Újvidéken: Kindeisen Gusztáv kereskedő.Egyedüli

uá s/V-
ír I fi
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ÚJVIDÉK.
ajánlja dusítn felszerelt fűszer, A'ávé, 
tea, rum-, asvihy vizek es magy urádi 
begyaljai borok nagy raktárát. 
Különösen ügy elembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható .,Kon­
tinental“ nevű szőlő ojtőy u mit, 
mely a maga nemeben páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő levél t .uuskodik. 
Különösen ajánlja továbbá a ..Saxo­
nia rézyálicot, m elv OtEo-os 

rat fiát stb.

Dús vttlaszti Iktt
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek csirák epiessegeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen es hérmeiitve 
szolgai.

[lT; hit dohány, szivei, okmány s posta bélyeg áruda I

9

Hirdetmény.
A róm. kath. hitközség Kos­

suth Lajos utca 30. szám alatt 
épülő bérpalotájában I9i2. má­
jus hó l-re kulöntéle bolthe­
lyiségek pinceraktárral, 19:2. 
augusztus hó l-én pt 
négy szobás urilakás kiadók.

A tervek a hitközség irodá­
jában bármikor megtekinthetők 
s ugyanott a szükséges többi 
íelvilágositások is megadatnak.

Bállá Árpád
bső Syndikus.

Hungária Könyvnyomda Újvidék

FIATAL KOMPTOIRISTA
Mielőbbi belépésre Böhm Ármin áru- 

ügynökségi irodájába II. Rikóczi Ferencz ut 
39 kerestetik. 2 — 2

T rágyaeladás.
12 ló trágyája május hó 1-től kezdő­
dő egy évi időtartamra eladó. Bőveb­
bet Ziinyi Ilona utca 65. sz. alatt a ház­
mesternél. 3—5

• Kérjen Polo
Bátíűgpalackok csak a hórv. védett-» 
csepD-mealőksritásí-berendezéssel

^íPnx-etStlouiswy>

JJJ.i aranyer Jvurnbergl90c

íémtisztitó 03

A mester-dalnok.
Cipőm szép és tökeli'tus 
Benin járul él'.vzetus,
Mert hu e:pőt sz"g/.ek, vartok, 
Haji' vau

A fi u c s ti k s a r o le.
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